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Цель:  Закрепление произношения гласных звуков [а],[у],[и] и букв А,У. 
Задачи:
Образовательные
· Закреплять произношение гласных звуков [а], [у], [и] и букв А, У,  а также их слитное произношение в звукоподражаниях.
· Учить читать слоги с пройденными буквами. 
· Закреплять словарь звукоподражаний, уровень понимания речи через выполнение односложных инструкций.
Коррекционно-развивающие
· Развивать дыхание, силу голоса.

· Развивать фонематическое восприятие.
· Развивать артикуляционную моторику.
· Развивать мелкую моторику рук, умение пользоваться указательным жестом, согласовывать речь с движением.
Воспитательные
· Воспитывать интерес к занятиям, усидчивость желание доводить начатое до конца.

Оборудование: ёмкость с водой, ёмкость с аквагрунтом, 3 кораблика, фигурки домашних животных, звукобуквенные таблицы (А, У, И), запись мелодии, 3 карточки (А- Аня плачет, У – пароход плывёт, И – зайка), ноутбук.
1. Организационный момент. Приветствие.
	Здравствуйте, ладошки,

Хлоп-хлоп-хлоп!
	(Хлопать)

	Здравствуйте, ножки,

топ-топ-топ!
	(Топать)

	Здравствуйте, щёчки,
	 (Погладить свои щёчки)

	Плюх-плюх-плюх!
	(Пошлёпать себя по щёчкам)

	Пухленькие щёчки,
	 (Снова погладить щёчки)

	Плюх-плюх-плюх!
	(Пошлёпать себя по щёчкам)

	Здравствуйте, губки,

Чмок-чмок-чмок!
	(Три раза ритмично почмокать губами)

	Здравствуйте, зубки,

Щёлк-щёлк-щёлк!
	(Три раза ритмично пощёлкать зубками)

	Здравствуй, мой носик, 

Бип-бип-бип!
	(Три раза нажать на свой носик)

	Здравствуйте, гости!
	(Протянуть ручки вперёд)

	Привет!
	(Помахать рукой над головой)


2. Пальчиковая гимнастика в воде «Море».
	Нарисуем мы волну,
	Непрерывно по воде вести пальчиками правой руки по воде с лева на право, изображая волнистую линию.

	А потом ещё одну -
	Непрерывно по воде вести пальчиками левой руки по воде с лева на право, изображая волнистую линию.

	Вот как на просторе

Разлилося море!
	Кисти рук в воде развести в стороны. 

	По волнам корабль плывёт, в путешествие зовёт.

	Ладошками шлёпать по поверхности воды.

	Ветер наколдуем –

Паруса надуем!

	Круговыми рук одновременно, рисуем круговороты в воде.


3. Дыхательная гимнастика с использованием ёмкости с водой. «Паруса»
- Помоги корабликам доплыть до берега. Не забывай про правило: Щёки мы не надуваем, плечи мы не поднимаем.

4. Работа с гласными звуками и буквами.
4.1. Пропевание звуков 
	1. Логопед показывает Аню.  -Как Аня рыдает? –Палец на подбородок. –Все вместе А-А-А

Логопед показывает пароход. -Как пароход гудит? –Держим губы трубочкой. -Гудим вместе У-У-У.

-Сегодня мы продолжим работу со звуками.

2.Знакомство со звуком И.

 Логопед ставит на прищепку зайку.

- Это зайка, он верещит так: И-И-И.

-Пальцы в уголки рта и потянули их в разные стороны. -Как зайки: И-И-И. - Еще раз вместе: И-И-И!
  3. Пение звука [И]

-Будем петь все вместе. Пальцы в уголки рта (1 куплет)

-Поем все вместе. Положили руку на горлышко. (1 куплет)

-Поем все вместе. Положили руку на грудь. (1 куплет)

4. Пение звука [И]сидя, с хлопками по коленям.

- Поём все вместе. Работаем руками по коленям. (2 куплета)

5 . Пение звукоряда И-А  

  Логопед ставит на прищепку Зайку. – Как зайка верещит?           –Пальцы в уголки рта, вместе: И-И-И.  

Логопед ставит на прищепку Аню. – Как Аня рыдает? - Палец на подбородок, вместе А-А-А.  

- Будем петь [И] потом   [А] все вместе  

-пальцы в уголки рта                  И- 1 и 3строка

 - палец на подбородок               А -  2 и 4строка

6. Пение звукоряда [И] /[А] сидя, с хлопками по коленям
-Поём все вместе. Работаем руками по коленям. (2 куплета)

                                             И- 1 и 3строка

                                            А -  2 и 4строка                             

7 . Пение звукоряда У-И  

  Логопед ставит на прищепку пароход. -Держим губы рукой.       -Все вместе: У-У-У.

  Логопед ставит на прищепку Зайку.      –Пальцы в уголки рта, вместе как зайки: И-И-И.  

- Будем петь [У] потом   [И] все вместе (1 куплет) 

-держим трубочку рукой           У – 1 и3 строки

-пальцы в уголки рта                  И- 2 и 4 строки

8. Пение звукоряда [У] /[И] сидя, с хлопками по коленям
-Поём все вместе. Работаем руками по коленям. (2 куплета)

                                                      У- 1 и 3строка

                                                       И-  2 и 4строка

Итог: Какие песенки мы пели?


4.2. Работа с таблицами.

Ребёнку предлагается работа с Рабочими листами, где ребёнок указательным пальцем проводит по стрелкам и произносит заданный звук, затем этот же звук воспроизводит, нажав на цветовые квадраты, повышая и понижая свой голос, и далее читает буквы, обозначающие данный звук (большую букву громко, а маленькую тихо). Перевернув карточку «читает» слова. 
5. Работа на звукоподражание по теме «Домашние животные».
(фигурки домашних животных спрятаны в гидрогеле)
- С тобой решили поиграть в прятки домашние животные. Тебе надо их найти и назвать. Кто это? Как голос подаёт …? Поставь … на стол. Куда ты поставила ……? 
6. Итог занятия.

- Ты сегодня очень хорошо занималась, молодец! С какими мы буквами с тобою играли?
.
Приложение № 4.1.
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